



№ _____ "_____" 20 г.

на № _____ "_____" 20 г.

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Годовых Анастасии Сергеевны**
на тему: «**Оценивание экономической политики органов власти
субъектов РФ**
**как инструмент управления экономикой региона (на примере Челябинской
области)**», представленную на соискание ученой степени кандидата
экономических наук
по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством»
(региональная экономика)

Актуальность темы диссертационного исследования не вызывает сомнений и определяется тем, что в условиях исчерпания экстенсивной модели развития российской экономики, повышение эффективности федеральной и региональной экономической политики и механизмов ее реализации является важнейшим резервом поступательного развития российской экономики, повышения уровня и качества жизни населения. В условиях высокой социально-экономической дифференциации важное значение имеет адаптация системы государственного управления к пространственным особенностям развития территорий, ее соответствие стратегическим и тактическим целям их развития экономики, что определяет необходимость разработки гибких механизмов оценки эффективности деятельности органов исполнительной власти, в том числе и на уровне субъектов РФ.

Диссертационная работа содержит научно обоснованные экономические разработки по теории и практике оценивания реализации региональной экономической политики органами власти субъектов РФ. Автором, на наш взгляд, получены следующие основные результаты, которые обладают признаками научной новизны.

1. Уточнены теоретические аспекты оценивания политик и программ, реализуемых органами исполнительной власти. Новизна авторских положений состоит в интерпретации «оценивания» как инструмента непрерывного системного обобщения информации относительно качества реализации действующей политики, факторов, способствующих или препятствующих достижению запланированных результатов, направленного на повышение прозрачности деятельности исполнительных органов власти и достижение общественно значимых результатов региональной экономической политики.

2. Разработан методический подход к организации процедуры оценивания реализации региональной экономической политики, включающий систему последовательно реализуемых компонентов оценивания и прикладных приемов анализа.

3. Проведена апробация авторского методического подхода к проведению оценивания, выявлены ограничения, снижающие эффективность деятельности органов исполнительной власти Челябинской области, разработаны рекомендации по повышению прозрачности и достижению общественно значимых результатов региональной экономической политики.

Полученные автором научные результаты являются приращением научных знаний в области региональной экономики.

Формулируемые соискателем научные положения, выводы и рекомендации обладают достаточной обоснованностью и достоверностью благодаря применению системного, эволюционного и структурно-функционального методических подходов, использованию современных методов научного

исследования, в том числе экономико-статистических методов, корреляционного и факторного анализов.

Результаты диссертационной работы Годовых А.С. апробированы в публикациях автора, докладах на международных научно-практических конференциях. Судя по автореферату, научное исследование развивает теоретические и методические положения по совершенствованию механизмов управления социально-экономическим развитием на региональном уровне.

В качестве замечаний и дискуссионных вопросов по содержанию автореферата следует отметить:

1. Не в полной мере обоснованным представляется употребление термина «реципиент» в отношении получателей бюджетных услуг и налогоплательщиков территории (стр. 8). Типично данный термин употребляется совместно с термином «донор», из текста автореферата не ясно предполагает ли диссертант наличие донора бюджетных услуг и кто может выступать в данной роли.

2. Необходимо пояснить, как принципы эффективности использования бюджетных средств, а именно: необходимость достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств (стр. 10), соотносятся с применением понижающего значения коэффициента соотношения фактического и планового объема бюджетных расходов при определении эффективности деятельности органов исполнительной власти, в случае, когда фактический объем расходов оказывается ниже запланированного и наблюдается реальная экономия бюджетных средств (стр. 15).

Несмотря на отмеченные замечания, диссертационная работа Годовых А.С. является законченным научным исследованием, выполненным на высоком научном уровне, обладающим теоретической ценностью и практической значимостью. В диссертационной работе содержится решение задачи, имеющей существенное значение для региональной экономической политики и механизмов ее реализации. Представленная работа отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Годовых Анастасия

Сергеевна, заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (Региональная экономика).

Доктор экономических наук,

Заведующий кафедрой

Финансового менеджмента

ФГБОУ ВПО «РЭУ имени Г.В. Плеханова»,

Почтовый адрес организации: 117997, Российская Федерация, г. Москва,

Стремянный пер., 36

Телефон: 8 (499) 237 83 52

Адрес электронной почты: ordov-dako@mail.ru

Константин Васильевич Ордов



Эдпись Ордов к. в.

удостоверяю

Лар

28.10. 2014 г.

